

最美逆行者

杨雨彤

昌宁县卡斯镇中心完全小学五(3)班

2020年的春节，本是团圆的节日，然而一场新冠病毒疫情不期而至，给我们每个家庭带来了很大的改变，许多人原本可以享受与家人团聚的假期，却因疫情，主动请缨参加到抗疫的行动中。

我的妈妈是酒店的一名普通员工，当她得知所在的酒店被指定为防控疫情的隔离点后，提前结束了年假，回到了工作岗位，积极投身到防控疫情的行动中。爸爸对于妈妈的这一举动并不支持，反复劝说，因为怕妈妈有危险。我也很担心妈妈，拉着她的衣角说：“妈妈，你可不可以不去？”但是妈妈对我说：“孩子，不用担心，妈妈会做好防护。只要这些隔离人员安全地度过14天，我们的家乡就安全了。如果不这样，就会有更多的家庭面临被感染的危险。”看妈妈心意已决，我和爸爸也不好再说什么。就这样，妈妈返回了她的工作岗位。为了我和爸爸的安全，妈妈连续在酒店工作了14天，期间没回过家。我和爸爸每天通过视频询问妈妈的健康状况，有时忙碌起来，妈妈连视频都顾不上接。妈妈说：“只要大家都是健康的，我的付出就是值得的。”

妈妈和她的同事每天都要与隔离人员密切接触，为了让隔离人员感受到如家般的温暖，安心度过14天的隔离期，他们每天为隔离人员送可口的饭菜，帮忙购买一些生活用品，定期更换床单被子，清理垃圾，打扫房间，给楼道消毒，最大限度地做好防控。妈妈和同事每天做着普通的事，明知有被感染的风险，却一往无前，毫不退缩，依然坚守在自己的工作岗位上。而在这次抗疫战斗中，像他们这样的人还有许多，如奋斗在一线的医护人员、努力研究药物的医药研究员、保持环境清洁的环卫工人、将所需物资及时送达的物流工作人员……他们在不同的岗位上为国家、为抗疫的行动献出自己的绵薄之力，他们都是抗疫路上最美的逆行者。

让我们向逆行者致敬！

白菜有价情无价

邵维壤

腾冲市文星中学高一(11)班

爆竹除岁声声响，正是阖家团圆时，而这个鼠年，荆楚大地却分外寂静——万家灯火通明，却见不见嬉闹声。暂失了鞭炮声鸣，车水马龙；暂失了访亲会友，喜乐相逢；暂失了星辰大海，结伴出游……大部分能做的，就是积极配合国家抗疫工作，安心宅在家里，不给祖国添乱。

看看冰箱里零落的蔬菜，妈妈还是决定带我一起出门采购。我们走出门，眼见街市一片荒凉景象：寒风卷着地上的落叶，空中飞着几根枯草，马路上行人寥寥无几，大家都行色匆匆、戴着口罩……平时需要逛好久才能逛完的街市，仿佛臾臾间就逛到了尽头。此时超市已经关门，因为是限时营业；从橱窗里看，街边许多商店的货架也已放空。我的心情如这冷清的街道，不由又沉闷了几分。

这时候，前方不远处的一个身影吸引了我：一位卖菜的老婆婆。她坐在巷子口，穿着一件很旧的棉袄，戴着口罩，额头上皱纹写满了沧桑，面前整齐地码着几样蔬菜。我一眼就看到了大白菜，像一个个白胖胖的娃娃，可爱极了。

“这么长一条街，只有这位老婆婆在卖蔬菜，不会高价卖给我们吧？”我心想，上前不无担心地问道，“老婆婆，你这白菜多少钱一斤？”“一块钱一斤。”老婆婆答道。“什么？一块钱一斤，超市还便宜呢！”我诧异道。老婆婆笑着说：“我这都是刚从地里摘的，反正自己也吃不完，现在疫情闹得这么严重，大家买菜不容易，我就是给大伙儿图个方便。”我心里感到惊异，同时一颗悬着的心也落了下来。

妈妈挑了一颗白菜，老婆婆用她那老旧的小秤称了一下。“三斤二两，就给三块钱吧。”老婆婆爽朗地说道。妈妈给了五块钱，对老婆婆说：“大妈，别找了，留着吧。”随即便喊我转身离开。老婆婆急忙拉住我的手，把两块钱塞在我手里，对我摆摆手：“够了够了，三块钱足够啦。”她笑起来，额头上皱纹都舒展开了。那一刻，阳光照着老婆婆的脸，我仿佛看到了口罩后面那张善良的面庞，变得更加美丽，也更加温暖了。

白菜有价情无价，这个不一样的春节里，总有爱与我们同行。这个笑容让我更加坚信：再漫长的黑夜也遮掩不了黎明的曙光；再猛烈的风雨也阻挡不了灿烂的阳光；再严重的疫情也压不垮众志成城、同舟共济的中华儿女！

温暖的一幕

赵洁

昌宁县卡斯镇中心完全小学五(3)班

岂曰无衣，与子同裳

沙金萱

保山市实验小学五(1)班

一个口罩

赵一诺

腾冲市蒲川乡清河完全小学六(1)班

逆行者

毕佳萍

昌宁县鸡飞镇扁木完小六年级

平凡的医生 最美的妈妈

李张娜

腾冲市腾越镇第一完全小学六(3)班

最长的假期

闫若旸

施甸县翁堵镇立桂村
完全小学六(1)班

村长爷爷

许晴

腾冲市猴桥镇育英完小四年级

小黑板

鲁学清

昌宁县翁堵镇立桂村
完全小学六(1)班

最可爱的人

马杨

保山市第二示范小学二(8)班

她的模样

李若语

腾冲市明光中学初一(238)班

她的模样

李若语

腾冲市明光中学初一(238)班

好想明天就长大

王张楷

腾冲市实验学校小学部三(6)班
指导老师：胡艳青